## 4

## Депутат Гаджи Мадар ушел, не попрощавшись



Скончался один из самых известных «депутатовдолгожителей» Гаджи Мадар Мусаев. Народный избранник, а Мусаев по праву мог называться наделенным вотумом доверия избирателей от Бинагадинского народа, с 1990 года, то есть еще до провозглашения независимости входил в состав азербайджанского парламента. Депутат Мадар Мусаев был одним из тех депутатов, кто пользовался непререкаемым авторитетом в своем районе и среди своих избирателей. Да, он не был глашатаем и трибуном, не запомнились и его яркие речи за парламентской кафедрой. Однако прозванный в народе Гаджи Мадаром депутат пользовался всенародным уважением. Поражали его уязвленное чувство справедливости, скрупулезное отношение к каждой проблеме избирателя, отсутствие безразличия, столь

свойственного многим государственным мужам в наше непростое время. Гаджи Мадар был не только глубоко религиозным, но и правильным человеком. Его друзья и враги сходились в одной оценке: «Это настоящий мужик». Гаджи Мадар не был энциклопедистом и эрудитом, но он был одним из последних носителей народной мудрости и устного творчества. Словно продолжатель творчества Мир Мовсума Навваба. Можно было часами заслушаться его философскими беседами о «постсовковом бытие». Воистину его можно было назвать одним из последних представителей «старого Баку», который продолжает исчезать в перляже «второго нефтяного бума». Гаджи Мадар не занимался политикой, но политика занялась им, увлекла своим азартом, своей опасностью и непредсказуемостью. Но и политику депутатмудрец воспринимал сквозь свой личный мир, который делился на друзей и недругов, правильных и порочных людей. Он ставил во главу угла человеческой добродетели преданность. Сложно было найти в Азербайджане второго такого преданного в дружбе человека. Гаджи Мадар мог пойти против ветра и даже урагана, но прийти на помощь другу. В любой ситуации, и даже самой критической.

Он олицетворял образ старого бакинского купца, но лишенного чувства страха и низкопоклонничества. Да, он был вынужден следовать правилам «бакинской политической моды», но ему претил «моральный кодекс чинуши».

Словом, уход Гаджи Мадара – это большая потеря для «старого Баку», для старой улицы Советской, для Кубинки, для Бинагади, для Хребтовой... Вместе с ним уходит целая эпоха и история нашего города. Гаджи Мадар ушел в мир иной по-своему, только он так мог и покинуть этот бренный мир. Депутат спешил в больницу, хотел навестить своего друга. И у порога поскользнулся, сломав бедро. И его самого поместили в эту же больницу. С этого момента он впал в кому. И не проснулся. Гаджи Мадар ушел, не попрощавшись, ибо вечно будет жить в нашей памяти!

haqqin.az

## Азербайджан и Узбекистан обсудиди